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A vezetőségválasztás új szakasza: 
a pártértekezletek

Az alapszervezetek új pártve­
zetőségének megválasztása után 
a pártválasztmányok újjáválasz- 
lására készül párttagságunk.

A Központi Vezetőség 1953 jú­
nius 27-28-1 határozata a párt­
vezetés legtöbb hiányosságaként 
jelölte meg a kollektív vezetés 
hiányát, a pártdemokrácia hát- 
térbeszorítását. Nemcsak az alap- 
szervezetekben nem érvényesült 
kellőképpen a kollektív vezetés, 
de a Iclsőbb pártszervek vezeté­
sében sem. A megye, a járás, a 
város, a nagyüzem, a község 
pártszervezeteinek Felső szerve: 
a pártértekezlet választja meg az 
illető terület, vagy üzem kollek­
tív vezető szervét, a pártválaszt­
mányt. A pártértekezlet, amely a 
pártszervezetek küldötteiből áll, 
az egész pártválasztmánynak 
ad megbízatást a vezetésre, tehát 
az illető területet a két pártérte­
kezlet között az egész választ­
mánynak kell vezetni. A párt­
munka gyakorlati végrehajtásá­
ra a párt.választmány saját tag­
jai közül pártbizottságot választ. 
A pártbizottság végzett munká­
jáért közvetlenül a pártválaszt­
mánynak felelős.

A kollektív vezetés elve —
— különösen a Központi Veze­
tőség említett határozatáig — a 
választmányokban nem érvénye­
sült kellően. Nem hívták össze
— a szervezeti szabályzatnak 
megfelelően — kéthavonként a 
választmányi üléseket. Pártbi­
zottságaink nem munkálkodtak 
megfelelően azon, hogy a választ­
mány tagjai ne csak a saját 
munkaterületükön végzett mun­
káért erezzenek felelősséget, a 
választmány tagjai ne csak a sa­
ját, szőkébb munkakörük szem­
szögéből nézzék a párt, politiká­
ját, hanem kollektív felelősség­
érzettől áthatva biztos áttekinté­
sük legyen az egész város, üzem, 
v agy község életéről.

A választmányi tagokat a párt- 
bizottságok sok helyen csak ak­
tivistáknak tekintették. Megbízták 
például egy termelőszövetkezet 
instruálásával, vagy ellenőrzésé­
vel. A választmányi ülésen az­
tán az illető elvtárs ..beszámolt“ 
a kapott feladat elvégzéséről. Az 
ilven módszer gyakorlatilag úgy 
nézett ki. hogy a pártbizottság 
beszámoltatta a választmányi ta­
gokat, holott vezető szerve, a 
pártválasztmány előtt kell beszá­
molni a pártbizottságnak a két 
párt választmányi ülés eltelte kö­
zött végzőit munkáról.

A közeli napokban községek­
ben, üzemekben megkezdődnek 
a pártértekezletek, ahol minde­
nütt újjáválasztják a pártvá­
lasztmányokat. A pártértekezlet 
egyik napirendi pontja a Köz­
ponti Vezetőség határozata értel­
mében — ... a pártválasztmány 
beszámolója a végzett munkáról 
és a további feladatokról, a be­
számoló. s a határozati javaslat 
megvitatása, s a határozati ja­
vaslat elfogadása. A beszámolót 
a pártválasztmány megbízásából 
általában az első titkár tartja .. ■ 
A pártválasztmány beszámolóját 
a párlválasztmány ülésén előze­
tesen tárgyalják meg; ha vala­
melyik választmányi tagnak a 
pártválasztmányi ülésen kifejtett 
álláspontját a párlválasztmány 
elutasítja, s ö véleményét to­
vábbra is fenntartja, azt a párt­
értekezleten kifejtheti.“

A Központi Vezetőség határo­
zatából nyilvánvalóan követke­

zik, hogy a. beszámoló elkészíté­
se a pártértekezletre — az egész 
pártválasztmány kollektív fel­
adata. A pártértekezleten nem 
csupán a pártbizottság munká­
ját kérik számon, hanem az 
egész választmányét. Hiszen a 
pártértekezlet annak idején nem 
pártbizóttságot, hanem pártvá­
lasztmányt választott. A pártbi­
zottság közvetlenül a választ­
mánynak számol be munkájáról. 
Természetesen az illető terület 
gyakorlati pártmunkáját, opera­
tív irányítását a pártbizottság 
végezte és a választmány jó, 
vagy rossz munkája végered­
ményben a pártbizottság mun­
kájában jelentkezik.

Nem helyes tehát, ha a párt- 
bizottság egyedül, a választmány 
nem függetlenített, „külső“ tag­
jai nélkül készíti el a beszámo­
lót. Több helyen úgy gondolkoz­
nak, hogy „úgyis a választmány 
fogadja el a beszámolót a párt- 
értekezlet előtt, ezért nincs szük­
ség' arra, hogy a választmányi 
tagokat is bevonjuk a beszámoló 
összeállításába.“ Mi sem helyte­
lenebb. mint az ilyen nézet. Párt- 
bizottságaink az alapszervezetek 
vezetőségeitől megkövetelték, 
hogy a vezetőség beszámolójá­
nak elkészítésébe vezetőségi ta­
gokon kívül vonjanak be aktivis­
tákat, pártbizalmiakat, népneve­
lőket. Miért lépnek most fel ki­
sebb igénnyel saját munkájuk­
ban?

A berettyóújfalui községi párt- 
bizottság előkészítő munkája kö­
vetendő példa lehet minden párt- 
bizottság számára. Baváth Pál 
elvtárs, a pártbizottság titkára 
3—4-es csoportokban összehívta 
a választmány tagjait, közösen 
megbeszélték egyrészt a választ­
mányi tagok munkáját, másrészt 
meghallgatta javaslataikat, észre­
vételeiket. Baráth elvtárs külön 
jelentéseket, adatokat kért a tö­
megszervezetek vezetőitől. Az el­
múlt hónapokban megtartott vá­
laszt mányi ülések határozatait 
is elővették, megvizsgálták, ho­
gyan hajtották végre azokat. Az 
alapszervezeti vezetőségválasztó 
taggyűlések tapasztalatait is fel­
használják a beszámoló elkészí­
téséhez.

A taggyűléseken igen sok bí­
rálat hangzott cl a pártbizottság, 
de a párt választmány munkájá­
ról is. Erről feltétlenül szólni kell 
a beszámolónak, de nemcsak 
szólni kell, hanem ki kell ele­
mezni a hibák okait, meg kell je­
lölni a kijavítás útját. A párt- 
választmánynak ki kell dolgozni 
a párt- és kormányhatározatok 
értelmében az illető terület he­
lyi politikáját. Meg kell határoz­
ni, hogy a mezőgazdaság hatal­
mas feladatainak végrehajtásá­
ban milyen szerep vár a párt­
választmányra.

Ezért kell még a választmányi 
ülés előtt beszélgetni a választ­
mányi tagokkal, a pártértekezlet 
küldötteivel, hogy a pártválaszt­
mány beszámolója valóban az 
egész terület munkájáról szóló 
beszámoló legyen. A párt választ­
mányi ülésen könnyebb lesz a 
beszámoló megvitatása, elfogadá­
sa. ha a választmányi tagok te­
vékenyen résztvesznek az előké­
szítésében. így a pártértekezle­
ten nem csupán a pártbizottság 
néhány függetlenített, munkatár­
sának a beszámolója kerül meg­
vitatásra. hanem az egész párt- 
választmányé,

★ ELŐRE A KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉÉRT!

vetogépeforoszlya terven felül
A Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat ifjúmunkásainak válasza 

a Gördülőcsapágygyár fiataljainak versenyfelhívására
A megyei pártbizottság kon­

gresszusi munkaverseny felhívása 
nyomán az ifjúmunkások között az 
eddigieknél sokkal szélesebben bon­
takozik ki a pártkongresszus méltó 
megünneplésére indult mozgalom.

A Gördüiőcsapágygyár dis-zistái ( „Űrömmel csatlakozunk a Gör-
versenyre szólították a megye vala­
mennyi ifjúmunkását. Elsőnek a 
I híjdú-Biharmegyei Mezőgazdasági 
Gépjavító Vállalat fiataljai vála­
szoltak a versenykihívásra.

düiőcsapágygyár diszisláinak ver­
senyfelhívásához. A Magyar Dol­
gozók Pártja Ili. kongresszusának 
tiszteletére vállaljuk:

1. Március 31-ig terven felül 100 velőgépcsoroszlyát készítünk el — kiváló minőségben. Ez pénz­
összegben 35.000 forintot jelent. A vállalathoz beérkezett 8 darab MIA motort március 20-ra megjavítjuk. 
Vállalásunk sikeres végrehajtása érdekében megszervezzük a munka futószalagszerű menetet.

2. Az ifjúmunkások szakmai képzettségének növelés- érdekében március 5-én indítunk egy szaktan- 
folyamot, amelyen vállalatunk mérnöke és jól képzelt művezetők tartanak előadásokat.

, hogy scgítsc- 

azok az ifjúmunkások

3, A hajdúhadházi gépállomásra rendszeresen kiküldünk egy ifi-szerelőbrigádol 
gükre legyünk a gépállomásnak a további gépjavítás! munkákban.

4, Március 10-ig megkezdődik a II. éves DISZ politikai oktatás, amelyen 
vesznek részt, akik eddig kimaradtak az oktatásból.

5, Jó felvilágosító és meggyőző munkával elérjük, hogy a vállalatunknál dolgozó tíz DISZ-cn kí­
vül álló fiatal belépjen márciusban az ifjúsági szövetségbe.

(j, A versenyben élenjárók népszerűsítésére egy dicsőségtáblát készítünk, amelyen feltüntetjük a 
legjobbak munkamódszereit. Csaszluskabrigádunk rendszeresen köszönti a verseny legjobbjait. Továbbá 
minden 10 napban „harci röplap".ot adunk ki, amelyen tájékoztatjuk a fiatalokat a verseny eredményei­
ről és az előforduló hibákról.

Ifjúmunkások! Előre a megyei pártbizottság kongresszusi versenyzászlójáért!
NAGY LAJOS S. TÓTH SÁNDOR OROSZ JANOS
igazgató h. párttitkár. DISZ titkár".

Fontos ipari teendőkről, a kongresszusi verseny 
kiszélesítéséről tárgyalt a megyei pártbizottság 

és az SZMT összevont aktivaértekezlete
A párt megyebizottságának és a szakszervezetek megyei tanácsának kezdeményezésére tegnap dél­

előtt összevont aktivacrtekeziclre jöttek össze a hajdú-hibarmegyci üzemek igazgatói, párt. és szak­
szervezeti vezetői, kiváló dolgozói az SZMT nagytanácstermében. Az értekezleten az eddig végzett munka 
eredményeit, az időszerű ipari teendőket a kongresszusi verseny továbbszélesítésének lehetőségeit tárgyal­
ták meg. A beszámolót Horváth Sándor elvíárs, az SZMT elnöke tartotta, melyhez 12 hozzászólás 
hangzott el. Felszólalt és fontos útmutatást adott a megjelenteknek Barczi Gyula elvtárs, az MDP 
megyei pártbizottságának titkára.

Az értekezleten elhangzott útmutató megállapításokra, felszólalásokra, az aktivaülés értékelésére a 
csütörtöki számunkban részletesen visszatérünk.

I Táncsics Cipőgyár dolgozói a minőség javításáért
Sok nézője, és tegyük hozzá, 

sok vevője van egy-cgy 
ízléses, a tartósság szempont­

jából is megbízható cipőmodell, 
nek. A dolgozók szeretik, só; 
igénylik a szépet. Joggal elvár­
ják, hogy az üzletekben olyan 
árucikkek közt válogassanak, 
amelyek legjobban megfelelnek 
elképzelésüknek. A cipőipar 
nagy feladata éppen az, hogy 
a kormányprogramul szellemé­
ben állandóan javítsa és töké­
letesítse a termékek minőségét. 
Semmi kétség: a jól kidolgo­
zott, kivitelezett félcipő, szán. 
dál, csizma vagy gyerekcipő 
kényelmet, tartósságot, biztosit 
viselőjének, míg ellenkező eset­
ben a panaszok özöne zúdul a 
felületes és ízléstelen gyártmá­
nyokra.

A Táncsics Cipőgyár ezeket 
a. fontos elveket figyelembevé- 
ve készül fel az 1954. évi teen­
dőkre. Az üzem legfontosabb 
feladatául a, termelés mennyi, 
ségénelc fokozásával párhuza­
mosan a minőség megjavítása 
vált.

A minőségért folyó harc az 
elmúlt félév óta számos igen 
figyelemreméltó sikert eredmé­
nyezett, 1953 júniusában pél­
dául az első osztályú termékek 
részaránya 1952 hasonló idő­
szakához viszonyítva ugrássze­
rűen megnövekedett. Júliusban 
qa százalékos minőségi szintjei

termelt a gyár. Ezt az arányt 
általában az utóbbi hónapokban 
sikerült megtartani.

Az üzem műszaki dolgozói 
dicséretesen kiveszik részüket 
ebből a. nagyfontosságú munká­
ból. A műszakiak segítsége és 
a minőségi versenyben kitűntek 
népszerűsítése az a rugó, amely 
a kifogástalan cikkek gyártá­
sára irányuló törekvéseket 
nagymértékben viszi előre. Az 
eredményről szól va elsösorba n 
Tóth Lász'óné és Kovács Gá- 
borné ttizöket kell megemlíteni, 
akik 145 százalékos átlaguk 
mellett elsöosztályú árut gyár­
tanak.

Neckó Ernőné gépi szélező, 
a gyár egyik legjobb dol­

gozója is becsülettel kitesz ma­
gáért —: Farkas József talp­
szélmaróval, Kenéz Sándor 
talp varróval együtt 99.5 száza­
lékos a minősége.

Követendő és figyelemremél­
tó eredmények ezek. Kü­
lönösen azok számára, akik 
még ma is haragban vannak a 
jóval, a megbízhatóval. Minden 
előrehaladás ellenére még töb­
ben vannak ilyenek az üzem­
ben. Kádár Ferenc fárahúzó- 
nak, Silyc Margit körül vágónak 
és Madarast Bálintné kikészíte­
nek például gyakran kifogásol­
ják készítményeit.

A III. pártkongresszus tisz­
teletére tett felajánlás során a

közös helytállás eredményekép­
pen már is szép sikerek mu­
tatkoznak. Az eredetileg terve­
zett 82 százalék elsőosztályú 
termékkel szemben jelenleg 
már 92 százalék a kiváló ké. 
szitmények aránya a gyárban. 
Olyan kiváló dolgozók mutál­
nák itt pé'dát, mint. Emödi 
György ifjúmunkás. Varga. Eta 
ragasztó, Mónus Erzsébet tü- 
zönö, Papp Antalné és Bellái 
Józsefné kikészítő, Kiss Sán­
dor gépkalapáló, T. Kiss Sán­
dor és Laczkó Sándor sarokkő, 
szítok, akik 150—170 százalé­
kos teljesítményük mellett ál­
landóan kifogástalan minőségű 
munkát végezne!

Az elért sikerek további jó 
munkára sarkalnak ben­

nünket. Sajnos, komoly gáltö 
ok az, hogy a legfontosabb 
kulcsgépek rossz állapotban 
vannak. A Cipögépgyártó Vál­
lalat által gencválozotf. gépe­
ken például nem lehet olyan 
munkát végezni, ami megnyug­
tató lenne a minőséget illetően. 
Dolgozóink azonban ezt, a ne­
hézséget is igyekeznek legyűr­
ni és minden tudásukkal azon 
vannak, hogy törlcsszék a ta­
valyról fennmaradt, adósságu­
kat. Jó és tartós gyermek­
cipők tízezreivel ajándékozzák 
meg a dolgozó tömegeket.

Pinczés János 
igazgató
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Bulgária második ötéves terve
A Bolgár Kommunista Párt VI. kongresszusa

Március 1-én a Bolgár Kommá 
feiáta Párt VI. kongresszusa áttér 
a harmadik napirendi pont tárgya 
lására. A délelőtti ülésen Georgi 
Csankov „A Bolgár Kommunista 
párt VI. kongresszusának irányéi, 
vei a Bolgár Népköztársaság fej. 
lesztését szolgáló 1953--1957. év 
második ötéves tervhez" címmé 
tartott beszámolót.

A második ötéves terv — mon 
dotta Csankov -— előirányozza : 
szocializmus további építését or 
szagunkban, biztosítja a még na­
gyobb fellendülést a népgazdaság 
legfontosabb ágainak fejlesztésé­
ben és a dolgozók jólétének nagy 
arányú növelését.

Georgi Csankov részletesen fog 
!alkozott az első ötéves terv telje­
sítésének eredményeivel. Hangsú­
lyozta, hogy az elmúlt években 
megvalósították az ötéves terv fő­
feladatát: az országban felépültek 
a szocialista társadalom alapjai.

Csankov áttérve a második öt­
éves terv alapvető faladatainak is­
mertetésére, a következőket mon­
dotta:

Az első ötéves terv éveiben a 
szocializmus építése terén eléri 
nagy sikerek lehetővé teszik a 
pártnak és a kormánynak, hogy 
a második ötéves terv éveiben 
biztosítsa a népgazdaság to­
vábbi fejlesztését és ennek 
alapján nagymértékben növel­

je az ország dolgozóinak anya­
gi és kulturális jólétét.

Az előadó elmondotta, hogy a 
második ötéves tervben a népgaz­
dasági beruházások összege az első

szarvasmarhaálloitiány feljavításáról tárgya! 
a körösszegapáli termelési bizottság

ötéves terv 4 éve alatti beruházá­
sokhoz viszonyítva körülbelül két­
szeresére emelkedik.

Csankov részletesen — a nép­
gazdaság minden ágára vonatko­
zólag — ismertette a második öt 
éves terv feladatait. Elmondotta, 
hogy 1957-beu az ipari termelés 
színvonala az 1952-es évhez viszo 
nyitva az előirányzat szerint 60 
százalékkal lesz magasabb. Az öt­
éves terv végére az ipari termelés 
részaránya az össztermelésben 'kö­
rülbelül 56.4 százalék lesz, a me­
zőgazdasági termelés részaránya 
pedig 26.6 százalék. Az ipar egyik 
alapvető feladata a vaskohászat és 
színesfémkohászat fejlesztése. A 
bolgár gépgyártás a második öt­
éves tervben mezőgazdasági gépeli 
fémforgácsoló gépek, bányabereh- 
dez.es, erőmű berendezés, építőipari 
gépek és a szükséges tartalék al­
katrészek gyártására fog berendez­
kedni. Jelentősen megnövekszik a 
könnyű és élelmiszeripar termelése, 
így az élelmiszeripar 1957-ben 50 
százalékokkal több terméket fog elő­
állítani, mint 1952-ben.

A mezőgazdasági termelés terü­
letén rendkívüli jelentőségük van 

zoknak a feladatoknak, amelyek 
arra irányulnak, hogy megszüntes­
sük a mezőgazdasági termelés el­
maradottságot és az ioar fejlett­
sége és az ország szükségletei mö­
gött — hangsúlyozta Csankov.

A mezőgazdasági össztermelés 
és árutermelés jelentős növelé­
se érdekében a növénytermesz­
tés területén biztosítani kell a 
gazdagabb és állandó termést,

az állattenyésztés területén pe_ J 
dig az állatállomány egészének ♦ 

és hozamának növelését. ♦
Az ötéves terv előirányozza at 

mezei munkák gépesítési szinvo-1 
nalának jelentős emelését s ennek t 
érdekében az ország traktoraimmá-♦ 
nyát (15 lóerős traktorokra áiszá-f 
mítva) 23.000 traktorra, a kombáj-; 
nők számát több mint 5000-rc kell Z 
emelni. Az ötéves terv végére azt 
előirányzat szerint a szarvasmarha, t 
állományt 2,100.000-re (ebből a te-t 
heneket 700.000-re) a sertések szá-t 
mát 2,200.000-re, a juhok és kecs- <" 
kék számát 9,700.000-re kell; 
emelni.

A második ötéves terv éveiben —< 
mondotta továbbá Csankov — még I 
jobban kiszélesedik hazánk, vak)-; 
mint a Szovjetunió és a népi de­
mokratikus országok közötti min.; 
denoldalú együttműködés.

A második ötéves terv teljesítésej 
— mondotta befejezésül Csankov 
országunkban a munkás-paraszt j 
szövetségnek, valamint a népi . de­
mokratikus rendszernek további« 
megszilárdulását fogja jelenteni, a! 
gazdaság és kultúra új felvirágzá­
sára, a dolgozók anyagi és kulturális< 
helyzetének javulására fog vezetni.) 
Az ötéves terv teljesítése hazánk új; 
iőzzájárutását fogja jelenteni aj 
népeknek a békéért, demokráciáért) 
és szocializmusért vívott li a reá hoz.

A március elsejei, valamint a 
megelőző üléseken a Bolgár Kom­
munista Párt VI. kongresszusát aj

I testvéri kommunista és munkáspár.J 
í........................................... Itok nevében többen üdvözölték.

liitakozás egy amerikai néger kivégzésének terve ellen
Az amerikai imperialisták ko­

holt, vádak alapián ismét egy ár­
tatlan ember életére törnek, Los 
Angelesben halálra ítélték Wes­
ley Wells kaliforniai négert, akit

a jövő hónapban akarnak kivé­
gezni. Az Országos Béketanács 
és a .Jogászszövetség tiltakozó 
táviratot intézett Kalifornia ál­
lam kormányzójához.

Smetana ünnepség
Kedden este Budapesten a cseh-1 keztek meg Bedrich Smetana, a 

szlovák kultúra központjában ben. I nagy cseh zeneszerző születésének 
söséges ünnepség keretében em!é-l 130. évfordulójáról.

Edén bírálta az amerikaiaknak távolkeleti 
kereskedelemmel kapcsolatos korlátozásait

E den angol külügyminiszter 
hétfőn az alsóházban bírálta az 
amerikaiaknak a távolkeleti ke­
reskedelem korlátozására irányu­
ló intézkedéseit. Különösen azok 
eilen a rendszabályok ellen kelt 
ki, amelyeket angol kereskedel­
mi hajókkal szemben alkalmaz­
nak.

A külügyminiszter kijelentette, 
hogy „az ellenőrző intézkedések 
tovább mennek, mint amennyire 
Nagy-Britannia véleménye sze­
rint a kommunista Kínával való

kereskedelmet korlátozó ENSZ 
határozat megvalósításához szük­
séges lenne“.

Ilyen intézkedések például — 
mondotta Eden — a hajó átku­
tatása és parti őrhajók által kí­
sérése, amíg amerikai felségvize­
ken tartózkodik.

A második panasz a keletre 
tartó kereskedelmi hajók üzem­
anyaggal való ellátásának felté­
teleiről kiadott amerikai rende­
let, ami megnehezíti az angol ha­
jói: üzemanyagfelvételét.

Száz új pártsajtó előfizetőt 
kapcsolunk be az olvasókörökbe
Az utóbbi időben Hajdúhadliázon szívesen látogatják a tanács­

üléseket, gazdagyüléseket, kisgyüléseket. A fokozott nevelőmunka 
eredményeképpen egyre jobban hallatják szavukat a község ed­
dig íj élenjáró dolgozó parasztjai.

A tavaszi munka jó előkészítése terén a termelési bizottság 
munkája mellett nagy szerepük van az olvasóköröknek. Ezek célja 
az. hogy megszerettese a dolgozókkal a pártsajtót, amely állati 
döím tájékoztatja, neveli a dolgozókat, serkenti őket a kormány" 
Programm végrehajtásáért folytatott harcra.

Jelenleg tizenöt sajtó-olvasókör működik a községben. Ezeken 
főként mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozunk, amire azért van 
szükség, mert a község lakóinak 95 százaléka dolgozó paraszt 
Olvasás és beszélgetés közben elmondják a dolgozók javaslatai­
kat, panaszukat. A termelési bizottság számára is nagy segítse 
get: jelent a nevelő munka, mer. aktivizálja a termelőket arra” 
hogy vessenek fel minden olyan kérdést, ami akadályozza ter­
melés fokozását. Ugyanakkor arra is ösztönöz, hogy bíráljanak és 
követeljék a jó javaslatok megvalósítását.
„m™!6fÜn,k jC!enJ5 l8„ a debreceni járásban a sajtó-
előfizetés térén. A III. partkongresszus tiszteletére azonban vál- 
lafjuk, hogy 100 uj előfizetőt vonunk be a párt sajtó olvasókörök 
munkájába. E vállalás túlteljesítésének minden előfeltétele meg 
van. amint azt a dolgozókkal való beszélgetés eredménye mutatja"

Barilla Miklós 
pántlikán

Incident *
as Egyesült Államok: 

képviselőit ásában *
Hírügynökségek jelentései *

szerint március elsején azt 
Egyesült Államok, képviselő-* 
házának ülésén á karzatról* 
több lövés dördült el a keni- $ 
gresszusi tagok felé. Megálló.- % 
pították, hogy puertoricoiak |
lőttek, 
t ózták:
Tegyétek szabaddá Puerto- 
Ricot!“ A képviselőhöz 5 tagja 
— két köztársasági párti és 3 
demokrata párti képviselő — 
megsebesült.

Midőn a rendőrség elfogta a. 
merénylőket. — két férfit és 
egy nőt — egyikük pucrtoricoi 
lobogót bontott ki. A nő ezt 
kiáltotta: ,,Szabadságot akarok 
országomnak, országomnak sza­
baddá kell lennie.“

Nem kellett hozzá dobszó: 
először a szövetkezeti boltban, 
majd a templom előtti kútnál 
állt össze néhány dolgozó pa­
raszt egy kis beszélgetésre. 
Még nem alakult ki általános 
vélemény, hogyan és milyet, de 
érezték mindannyian, hogy lét­
re kelt hozni egy szervezetet, 
ahol összefutnak a szálak: az 
egyszerű emberek nagyszerű 
javaslatai. A patakocskák fo- 
lyóvá egyesültek, a kis beszél­
gető csoportok megtalálták a 
közös utat: megalakult Körös­
szegapátiban a termelési bizott­
ság. Élére egyhangúlag meg­
választották Czeglc Tivadart 
elnöknek.

Sudártermetű, mint a jege­
nye. Nem fiatal már. Sűrű ha­
ja őszesen csillog a barna arc 
felett. Éles arcvonásait, hatá­
rozott., érces hangját ismerik. 
Okos ember, szeretik a falu­
beliek, hallgatnak reá.

— Az emberi gondolkodás 
lassan érik, mint a szőlőszem. 
De megérik — így mondja. — 
Amire eddig legyintett az em­
ber, abból most problémát csi­
nál, rágódik rajta éjszakákon 
át. Eddig sokan úgy gondol­
ták: „Dolgozzon ki-ki magá­
nak.“ Most már az a véle­
mény: „Harcoljunk együtt a 
közért.“

A faluban sole a meddő te­
hén. Tavaly a járványos beteg­
ség miatt sokáig zárlat volt. 
Azonkívül Körösszegapátiban 
sok tehenet jármolnak.

— Az én tehenem is nehe­
zen ellett, állatorvost kellett 
hívni — mondotta Czeglc Ti­
vadar. — Nemcsak az én ba­
jom, hanem az egész községé 
szóbajött. Fokozni kell a 
szarvasmarha szaporulatot. A 
termelési bizottság tagjai közül 
többen vállalkoztak rá, hogy 
végigjárják a falut, megnézik, 
hogyan áll a szarvasmarhaállo­
mány.

A következő termelési bi­
zottsági ülésen több mint száz 
dolgozó paraszt jelent meg. Itt 
már kimutattuk, hogy a község 
egyénileg gazdálkodói tulajdo­
nában lévő szarvasmarhaállo­
mányának 65 százaléka: med­
dő. Itt már a teendőkről kel­
lett beszélni. Jöttek is a javas­
latok.

— Megfelelő bérezést kell 
biztosítani a pásztoroknak, ha 
kell egyénileg .;:

— Növelni kell a takarmány- 
termesztést . . :

— Jó elhelyezést az apaálla­
toknak és gondoskodni arról, 
hogy a legelőn felváltva sza­
badon legyenek, ne pedig be­
zárva ..:

Van itt probléma rengeteg. 
Fokozni kell a talaj termőere­
jét, megtanulni a helyes trá­
gyakezelést. Gyümölcsösöket 
kell létesíteni, pótolni, rendbe­
hozni a szőlőskertet. Fásítani.

Mindenre kiterjedő három­
éves mezőgazdaságfejle*\tési 
tervet dolgozott ki a termelési 
bizottság. A téli napokon volt 
idő bőven arra, hogy kimuta­
tást készítsenek arról: mennyi 
kisgépet, mezőgazdasági fel­
szerelést rendeljen a földmű­
vesszövetkezet.

Most már nyílik az idő. Las­
san tarkulni kezd a határ, ol­
vad rajta a hó. Egy, legfeljebb 
két hét és lehet menni, ki a 
határba. Akkorra megszerve­
zik a dűlöfelelős hálózatot. A 
termelési bizottság tagjai ál­
landóan ott lesznek, ahol se­
gítségre van szükség, ahol ta­
nácsokat, hasznos javaslatokat 
adhatnak.

Ha valamiben nehézség adó­
dik, azt is azonnal továbbítják 
a tanácshoz és a pártszervezet 
állandó segítségével legyőznek 
minden — a mezőgazdaság 
fejlesztése, a jólét fokozása út­
jában lévő akadályt.

— LÉVAY ENDRE —
A lövöldözők ezt kiál- ***************************************** ***************t*+mm^^
„Országunk nem szabad.

A Mai termlősziivettetek kongresszusi versenye
Egy hónapja annak, hogy a 

furtai Rákóczi termelőszövetke­
zet versenyre hívta a berettyó­
újfalui járás valamennyi tsz-ét. 
Vállalta, hogy a tagok a párt- 
kongresszus tiszteletére elvégzik 
a felültvágyázást és kitisztítják a 
vetőmagot. Ezt a munkát szom­
batig elvégezték. 120 mázsa tisz­
ta vetőmag várja a tavaszt. Ezen 
kívül kihord ták az összes 1st ál­
lótrágyát a földekre.

A versenyindító tsz azonban 
nemcsak ennyiben mutatott jó 
példát. Tojásbadási kötelezettsé­
gének is eleget tett az első ne­
gyedévre. Erre egyébként a Sal­
jai termelőszövetkezet is válla­
lást tett. A Rákóczi amikor ered­
ményeivel jogosan büszkélkedik, 
azt kérdi: „Hát a Sallai, hogy 
áll a teljesítéssel?“

Rács Elemér 
DISZ járási bizottság.

/:

Emlékbélyeget bocsájt ki 
az MNDSZ

a nemzetközi nőnapra

A. Magyar Nők Demo­
kratikus Szövetsége 
megszünteti tagsága kő. 
rében a kötelező havi 
tagsági díjat. Helyette 
emlékbélyegeket bocsát 
ki a nemzetközi nőnap 
ünnepére — 2—5 forin­
tos árban. A bélyeget 
nemcsak az MNDSE 
tagsága vásárolhatja 
meg, hanem minden 
olyan jószándékú em­
ber, aki tiszteletben 
tartja a nemzetközi nő- 
mozgalmat, elismeri és 
megbecsüli a nők mun 
kaját.

A bélyegen lévő kép 
kifejezi a nő legmagasz- 
tosabb hivatását: az

anyaságot. A gyermekét 
oly forrón szerető anyát 
karján kicsinyével áb­
rázolja a kép, akinek 
élete, boldogsága mun­
kánk értelmét jelenti. A 
bélyegen látható kép 
egyben kifejezi az 
MNDSZ munkáját. Azt, 
hogy az anyák és a gye. 
rekek minden problémá­
jával foglalkozik az 
MNDSZ.

Pártunk és kormá­
nyunk különböző család, 
védelmi intézkedések, 
kel biztosítja a nőknek 
az alkotmányosan lefek­
tetett jogait. Az intézke­
dések végrehajtásába 
azonban sok helyen hiba 
csúszik. Még vannak 
üzemek, gépállomások, 
hivatalok, ahol egyesek 
nem becsülik még a női 
munkaerőket. Pedig sok.

•sok női sztahanovista, 
élenjáró dolgozó bizo­
nyítja, hogy a nők az 
élet bármely területén 
felveszik a versenyt a 
férfiakkal. A március 
8-án tartandó nemzet­
közi nőnap alkalmából 
kibocsátott emlékbélyeg 
legyen figyelmeztető 
minden becsületes ember 
számára, hogy tisztele. 
tét és megbecsülést ér­
demelnek a nők, akik a 
hazáért és a családért 
becsülettel és helytállás­
sal végzik munkájukat. 
A bélyeg legyen emlé­
keztetője minden nőnek 
és férfinek egyaránt, 
hogy munkahelyén tö. 
rődjön a dolgozó nő sa­
játos problémájával, 

üdvözöljük gyerme­
keink életet adóit, neve­
lőit, szerető gondozóit, a

nőt, az anyát e szép b6. 
lyeg kibocsátása alkat, 
mából.

Stozicski l<'cr<:nc.n6, 
MNDSZ megyei titkár.

A magyar posta 1931 
március 8-án, a nemzet­
közi nőnap alkalmából, 
anya. és csecsemővéde. 
lemről szóló új bélyeg­
sorozatot hoz forgalom­
ba. A sorozat hat érték­
ből áll (30, 40, 60 fillér 
1, 1.50 és 2 forint). A 
bélyegeket bárhová szó, 
ló postaküldemények 
bérmentesítésére 1954 
március 8-tól 1955 már­
cius 8-ig lehet fel hasz. 
nálni. A bélyegek forga- 
lom bebocsátása napján 
clsönapi és különleges 
keletbélyegzőt használ a 
Budapest 4., Budapest 
73. és Budapest Filaté- 
lia postahivatal, továb, 
bá elsőnapi bélyegzőt 
használ Debrecen. Pécs. 
Sopron, Szeged és Szí á. 
linváros 1-es számú jv 
tahivatala is.
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A megyj 
tartott. Ml 
terv tel.jef 
tervév ele 
la elvtárs, 
zott vezj 
megállapít! 
lentös ercj 
megyében, 
nyitása all 
tok termel 
egy 80 szí 
arányú e’.l 
még soha I 
már a bel 
cikkeknek! 
lakosság 
len kielégi 
ipari teni 
melése is 
dclt az év 

Ugyancsl 
is. hogy aI 
gyénkben ] 
szí ki az I 
tette a ma 
beruházási! 
vezetted ti 
Súlyos fej 
hogy az a] 
vonalán ml 
gozó paraj 
meghatároz

itz <1

Az idei t(J 
dot a mez 
re fordítja, 
összes mez 
beruházásod 
i: leg a 27 mi 
ezzel szembí 
ruházást kiI 
vanmillió 
ive mezőijei 
sere. Ehhez 
szagos beni

Ez szükséj 
lyi igen kel 
m ok mellől 
púból, rosti! 
hói rendkív 
hárított be 
n talaj ten 
romlása kő 
legfonlosabll 
helő legnaj 
gyázzak mtj 
kezel t 
csők feladd 
lágosító rnij 
fej (rágj a/,; j 
húzásáéi í, 
roll vetései! 
tervezett n|

Az idén 
a nagy ti szí 
torna. Sokéi 
öntözhető) 
ben az évi 
vesére nő a I 
Jete. Hiba u| 
öntözéses U| 
még hozzá 
már alig 
kezesre. A 
és az egyél 
tok feladat; 
sükre álló i 
az általuk 
két és az 
rendszerét, 
érik majd 
sabb jövedíj

Olvi

Uj térülői 
idén a dóig 
méketlen 
ben li úszón] 
loten vét 
tavaly. Ez 
közepes köJ 
szik a meg!

Igen sok I 
megye állafl 
recenben, 
Hajdúsámso| 
Derecskén, 
többek közi 
nagy állató! 
Püspökladára 
kast rendelj
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árgya!
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termelési hi­
fibb mint száz 
rient meg. Itt 
Eiogy a község 
kodói tulajdo- 
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lendőkről kel- 
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klóroknak, ha
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sl az apaálla- 
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f)pedig be-

ha rengeteg, 
[laj termöere- 

helyes trü- 
lümölcsösöket 
fűlni, rendbe­
it. Fásítani, 

fedő hároni- 
B.;ágfejie*\tósi 
fi a termelési 
napokon volt 
hogy kimuía- 
frról: mennyi 
fzdasági fel- 

a földrnű-

az idő. Las- 
a határ, ol- 

|gv, legfeljebb 
menni, ki a 

megszerve-
I hálózatot. A 

tagjai ál­
lek, ahol se- 
ség, ahol ta-

javaslatokat

nehézség adó-
II továbbítják 
] pártszervezet 
rel legyőznek 
fmezögazdaság

fokozása lit-
l.vt.
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A hőség és jólét terve
A megyei tanács ülése

: Kenyeres Sándor
*a Tiszántúl legjobb fejőgulyása

A megyei tanacs kedden ülést 
tartott. Megtárgyalta az 1953-as 
terv teljesítését és az 1934-es 
tervév előirányzatát. Kádár Bé­
la elvtárs, a tervosztály megbí­
zott vezetője beszámolójában 
megállapította, hogy tavaly je­
lentős eredményeket értünk el a 
megyében. A megyei tanács irá­
nyítása alá tartozó ipari váilah-i- 
lői; termelése egy év alatt mint­
egy 80 százalékkal nőtt. Ilyen 
arányú emelkedésre a múltban 
még soha nem volt példa. Most 
már a helyi ipar által gyártott 
cikkeknek közel kétharmada a 
lakosság szükségleteinek közvet­
len kielégítését szolgálja. A kis­
ipari termelőszövetkezetek ter­
melése is 21 százalékkal emelke­
dett az év folyamán.

Ugyancsak szép eredmény az 
is. hogy az öntözéses terület me­
gyénkben közel négyszeresét te­
szi ki az 1952-esnek. Túlteljesí­
tette a megye a múlt évben a 
beruházási tervét is, mert a ter­
vezettnél több létesítmény épült. 
Súlyos fogyatékosság azonban, 
hogy az adózás es a begyűjtés 
vonalán nem teljesítették a dol­
gozó parasztok a törvényben 
meghatározott kötelezettségüket.

Kétszeresére emeljük 

az öntözött területet
Az idei terv a legnagyobb gon­

dot a mezőgazdaság fejlesztésé­
re fordítja. Az elmúlt évben az 
összes mezőgazdaságra fordított 
beruházások összege alig haladta 
meg a 27 millió forintot. Az idén 
ezzel szemben csak a megyei be­
ruházási hereiből mintegy hat­
vanmillió forintot fordít a me­
rve. mezőgazdaságának fejleszté­
sére. Ehhez hozzájön még az or­
szágos beruházás.

Ez szükséges is, hiszen a tava­
lyi igen kedvező időjárási viszo­
nyok mellett rozsból, naprafor­
góból, rostkenderből és dohány­
ból rendkívül gyenge termést ta­
karított be a dolgozó parasztság 
a talaj termőerejének nagyfokú 
romlása következtében. Az egyik 
legfontosabb teendő, hogy a le­
hető legnagyobb területet trá­
gyázzák meg az idén helyesen 
kezelt istállótrágyával. A taná­
csok feladata, hogy szívós felvi­
lágosító munkával harcoljanak a 
fej trágyázás eredményeinek fo­
kozásáéit, mert csak jó trágyá­
zott vetésekkel érhető el majd a 
tervezett magasabb termésátlag.

Az idén már megtelik vízzel 
a nagy tiszántúli hajózható csa­
torna. Sokezer hold válik majd 
óntözhetővé. A terv szerint eb­
ben az évben több mint kétsze­
resére nő a megye öntözött terü­
lete. Hiba azonban, hogy egy sor 
öntözéses terület megépítéséhez 
még hozzá sem kezdtek, pedig 
már alig egy hónap áll rendel­
kezésre. A termelőszövetkezetek 
és az egyénileg dolgozó parasz­
tok feladata, hogy a rendelkezé­
sükre álló idő alatt építsék meg 
az általuk tervezett rizstelepe­
ket és az öntözött terület árok- 
rendszerét, mert másképpen nem 
érik majd el a jelentősen maga­
sabb jövedelmet.

lit ven úi kút

Uj területeket hódít meg az 
idén a dolgozó parasztság a ter­
méketlen sziktől. Ebben az év­
ben húszon kétszer akkora terü­
leten végeznek talajjavítást, mint 
tavaly. Ez azt jelenti, hogy egy 
közepes község határával növek­
szik a megye jó szántó területe.

Igen sok beruházást kap a 
megye állattenyésztése is. Deb­
recenben, Hajdúböszörményben, 
Hajdúsámsonban, Hajdúviden, 
Derecskén, Sárándon létesülnek 
többek között bikaistállók. Uj, 
nagy állatorvosi rendelő létesül 
Püspökladányban, állatorvosi la­
kást rendelővel kap Ebes, De­

recske, Biharkeresztes, Polgár és 
Ujszentmargita. A megyében 
mintegy ötven új kút épül az 
idén a rendelkezésre álló egymil­
lió forintból.

A termelőszövetkezetek

negyvenmillió forint

támogatást 1tápunk

Szép eredményeket értek el a 
múlt évben a termelőszövetkeze­
tek. Igaz. ugyan, hogy a művelé­
sük alatt álló terület némileg 
csökkent, ezzel szemben azonban 
öntudatban és gazdaságilag meg­
erősödtek. A szövetkezeti vagyon 
tavaly jócskán gyarapodott. A 
szövetkezetek üzemi alapja több 
mint 11 millióval és a beruházá­
sok értéke több mint 46 millió­
val emelkedett. Hatalmas építke­
zések méreteit jellemzik a követ­
kező számok: 5480 szarvasmarhá­
nak és 2200 lónak istállót, 14.700 
sertésnek ólat, 36.680 juh számá­
ra hodályt építettek egyetlen év 
alatt! Pedig a múlt évben „csak“ 
17 millió forint támogatást kap­
tak az államtól, míg ebben az 
évben körülbelül negyvenmillió

forintnyi támogatásban részesül-1 
nek. Bizonyosra vehető ezek sze-j 
viht, hogv az. idén megkezdődik t 
a termelőszövetkezetek mindent 
eddigit felülmúló rohamos fejlő-» 
dése. Az sem kétséges, hogy az| 
öntudatban megerősödött tagság. 
az idén jobb munkát végez, hi-$ 
sz.en tavaly mintegy harminc-* 
millió forintnyi értékkel gyara-t 
pítotlák a szövetkezetek vágyó-z 
nukat saját erejükből, |

A megyei tanács terve, az elő-} 
irányozott összegek, beruházások * 
azt mutatják, hogy dolgozó pa­
rasztságunk az. idén igen nagy 
segítséget és támogatást kap. De 
a kitűzött cél: minden termény­
ből több termés, tehát minden 
dolgozó parasztnak nagyobb jö-

Az állami gazdaságok északtiszántúli igazgatóságának irá­
nyítása alatt 22 gazdaság dolgozik. A gazdaságok versenyt indí­
tottak a tejtermelés fokozása érdekében és ebben a versenyben 
a legutóbbi értékelés szerint a borsósí állami gazdaság lelt az 
első. Az istálló átlaga 9.7 liter. Második a barabási gazdaság, 
ahol 8.7, harmadik a klsmacsl gazdaság, ahol 7.3 liter a. fejest, 
átlag. Biharkeresztes, Ellep, Hajdúböszörmény és Berettyóújfalu 
állami gazdaságai is jó eredményt érlek el.

A fejögulyások versenyében első lelt Kenyeres Sándor, 
a borsóst állami gazdaság dolgozója, akinek fejési állaga 11 liter. 
Kenyeres Sándor az elmúlt évben a gondjára bízott tehenektől 
átlagosan 344S liter tejet fejt ki. Kenyeres Sándor versenytársa, 
Kiss Sándor, ugyancsak a borsóst állami gazdaság dolgozata 
10.S, a klsmacsl gazdaságban nozó Sándor 9.5 literes istálló- 
átlagot ért cl.

Vevőankét a 6-os Húsholtban
Az elmúlt napokban vevőankét 

volt a Kossuth-utcai 6-os számú
vedelem csak úgy valósulhat | Húsból Iban. A vevők számos 
meg, ha az egész megye minden |olyan hibára hívták lel a figyel- 

f élté tel fmét a megyei tanács kereskedői-egyes dolgozó parasztja 
nélkül teljesíti állammal szem­
ben való kötelezettségét és har­
col a nagyobb termés eléréséért. 
A cél a nagyobb termés, a több 
jövedelem csak mindnyájunk kö­
zös és megfeszített, munkájával 
valósulhat meg, hiszen az állam 
amint látjuk, hozzájárul, hogy 
dolgozó parasztságunk erőfeszí­
tése eredményes legyen. G. L.

A héten megkezdik a vidéki telelonkönyvek szétosztást
Borsod, Bács. Szabolcs, Békés 

és Veszprém megyében már ezen 
a héten megkezdik az új tele­
fonkönyvek szétosztását és a 
nyomdai szállításoktól függően a 
többi megyébe is rövidesen el­
juttatják az előfizetőkhöz az új 
távbeszélő névsorokat.

mi osztálya kiküldötteinek és 
Fekete Gergely árudavezetünok, 
amin sürgősen változtatni keil.

Molnár II. Istvánná, a Hajlí­
tott Bútorgyár dolgozója és sok 
más vásárló arról beszélt, hogy 
különösen szombati napokon ne­
hezen jutnak húshoz a délelőtti 
műszakban dolgozók. Javasolták: 

} úgy szervezzék meg az illetéke­
sek a húselosztást, hogy délután, 
sőt az esti órákban is legyen hús 
az üzletekben. Övári LajosnéAz új telefonkönyvben sokkalT

több név szerepel, mint a1 régi-}háziasszony kifogásolta, hö;
ben, ennek ellenére, korszerű} nem elég ízletesek a felvágottak.
nyomdatechnikával elérték, hogy |Rossz az olcsó hurka minősege, 
vékonyabb s könnyebben kezel-lAz ankét résztvevői felvetették,

♦ hogy több borjúhúsra és bel- 
}szervre lenne szükség.

betű az eddiginél.

Az elhangzott panaszokra Mül­
ler Miklós, az Élelmiszerkiske­
reskedelmi Vállalat árubeszer/ö- 
je válaszolt. Elmondotta, hogv h 
felvágottak és a hurka minősé­
gének megjavítására már meg­
tették a javaslatot a miniszté­
rium felé — rövidesen tehát lé­
nyeges javulás várható. A borjú­
hús és belszerv azért kevés, mert 
a város kiutalása csak a kórhá­
zak és napközi otthonok szükség­
letét fedezi.

Komoly hibája volt az ankét- 
nak, hogy a vevők többsége csak 
a 6-os számú Húsboltban szer­
zett tapasztalatairól beszélt. Di­
csérte az üzlet dolgozóit előzé­
keny és gyors kiszolgálási mun­
kájukért, azonban nem esett szó 
a többi Húsboltban történő hi­
bákról. így az ankét nem adott 
átfogó képet a lakosság húsellá­
tással kapcsolatos észrevételei­
ről.

Jön a tavasz. Nagyokat lé­
legzik a föld és kitárt kebellel 
várja, várja minden szerelmes­
nél izzóbb szerelmének, a Nap­
nak megtermékenyítő ölelését. 
Vele lélegzőnek a méhében fo- 
gamzó magvak és szőke, karó­
rán bólogató kalászokról sző­
nek álmokat. Vele lélegzőnek, 
szerelmet áhítozva, szemérmes- 
zöld lombruháról ábrándoz a 
az erdők, sudár fenyők és csc- 
nevész bokrok .. . Vele lélegző - 
nek a nagy kopasz hegyek, a 
nedvesölű völgyek, szürke tollú 
madarak és bronzbundás mó­
kusok. őzek és fürjek, apró kis 
hangyák és foszforos testű 
szentjánosbogarak...

. .. és. mosolygós kedvvel, 
lázas életigenléssel vele léleg­
zik az ember is . . . Egy nagy, 
egységes lélegzésben olvad ősz- 
sze most az egész élet...

•Jön a tavasz! Az élet foly­
tonosságának legszebbik ref­
rénje.

Jön a tavasz! A halhatatlan 
szerelem örök szimbóluma.

Az élet örök szerelme a ta­
vasz és az élet örök tavasza a 
szerelem...

Künn. az utcán az élet övök 
szerelméről, a tavaszról simo­
gató kedvű, bársonyos érinté­
sű szellő ad hírt. Bent a terem­
ben a világirodalom legkivá­
lóbb szerelmes alkotásaiba 
összeválogatott színes csokor 
árasztja az örök szerelem ta­
vaszi vágyakat ébresztő illa­
tát...

Milyen szép is az élet. . .

Ez a legszebb és legátfogóbb 
mondanivalója a „Halhatatlan 
■szerelem“ című irodalmi esté­
nek, melyet hétfőn este rende­
zett a Magyar írószövetség 
debreceni csoportja a megyei 
tanács új épületének nagyter­
mében.

Az előadás ismét, talán még 
a Karinthy-est sikerét Is túl­
szárnyalva, maradandó élményt , 
szerzett nézőinek. A világiro­
dalom legkiválóbb »Hm Lóinak

%öaUiatatlan yzeiwlmi
csodálatosan szép gondolatai, 
csengő rímekben zengő monda­
tai keltek életre a Csokonai 
Színház művészeinek kivételes 
erejű tolmácsolásában.

A sort Békés Rita nyitotta 
Goethe: „Nyugtalan szerelem“ 
című versével. Ez volt egyben 
a legsikerültebb szereplése 1« 
ezen az estén. Magával ragadó 
lendülettel, a mély és átélt ér­
zések talaján biztosan állva éb~ 

■ vesztett a hallgatókban is 1 Vi­
zes szenvedélyeket. A műsor 
további részében két helyi köl­
tő: Bihari Sándor és Kiss Ta­
más egy-egy versét adta elő 
színesen és különösen a ,,Ka- 
kukszó“ címűt igen kiváló fel­
fogásban. Legnehezebb felada­
tát, Puskin: „Tatjána levele“ 
című remekbeszabott művének 
előadása jelentette. Sok eset­
ben egy ilyen előadás után ezt 
mondanánk: nagyszerű volt. 
Az ő kivételes tehetséget szem 
előtt tartva azonban még ez­
zel sem elégedhetünk meg. Né­
hol elvesztette az igaz érzések 
fonalát és törekvése, hogy ezt 
visszaszerezze, inkább fizikai, 
mint pszihikai természetű volt. 
Ilyenkor jelentkeznek termé­
szetszerűleg modorosságai is: 
ideges fejrázás, furcsa szem­
forgatás. Érni kell 'még benne 
ennek a végtelen nehéz műnek, 
hogy előadása valóban párat­
lan értékű lehessen,

Brunüa Mihály. Balassi: 
..Ahogy Júliára találók“ című 
versét jó érzékkel alkalmaz­
kodva mondanivalójához híven 
csapongó érzelemvélhozásokkal, 
hangulatosan adta elő. Ke- 
vésbbé tetszett Szimonov ver­
sének tolmácsolásakor. Az új 
ember, új tartalmú szerelmé­
nek optimista hangulatát kissé 
vérszegényen tolmácsolta. Nem 
sikerült ‘megragadnia a vers 
sajátos stílusát.

Fogarassy Mária szinten egy 
helyt költő, Boda István vev- 
sétv mondta el hangulatosan.

Soós Imre a tőle megszokott 
mély és meggyőző érzésekkel 
szárnyalva adta elő Petőfi két 
versét. Szárnyalását azonban 
többször törték meg beszéd­
technikái hibái, amelyek a 
versek előadásánál különösen 
bántóan jelentkeznek nála. 
Sokkal több gondot kell fordí­
tani ennek a tehetséges fiatal 
művésznek arra, hogy fejlessze 
beszédtechnikáját.

Bicskei Károly szintén egy 
Petőfi verset mondott el — me­
leg tónusokban, kedvesen. 
Mensáros László három Adv- 
verset, majd József Attila: 
..Odá“-ját szavalta. Igen kiváló 
képességű előadó. Szavainak 
szuggesszív ereje van. Szinte 
első mondatától az utolsóig ra­
bul ejti, magával ragadja a kö­
zönséget. Különösen sikerült 
volt az „Óda“ megrázóan mély 
előadása.

Teri Árpád, Kosztolányi és 
Tóth Árpád egy-egy tersét ad­
ta elő egyszerűen, sallagmen- 
tesen. mély érzésekkel, szinte 
láthatóvá varázsolva a művelt 
hangulatos képeit.

Örkényi, líva apró, vidám 
verseket gyűjtött egy színes 
csokorba. Jóízűen, sok ötlettel, 
kedvesen tolmácsolta a hurno- 
ros, valahányszor „kicsit maga­
mon Is nevetek-szerű“ kaca­
gást idéző verseket.

Az estét Angyal Sándor elő­
adásában Benjámin László: 
„Hajnali karének“ című verse 
zárta be. Méltó befejezése volt 
ez a kitűnő vers az estének, 
Anóval Rendőr* mértéktartó és 
mégis kifejező tolmácsolásá­
ban.

★
A műsorban két jelenet is 

szerepelt. Az egyik Rostand: 
„Cyrano“-,iából részlet. A jele­
netet Fogarassy Mária, Bicskei 
Károly és Mensáros László 
adták elő — kiválóan. Különö­
sen elismevésreméltó Bicskei 
Károly igen. jól megformált, 
érzéseivel tragikus harcban

viaskodó Cyvanója. A másik 
jelenet Gyárfás Miklós: ..Hű­
ség“ című drámájából való. Ez 
— annak ellenére, hogy sze­
replői: Fogarassy Mária, Bics­
kei Károly és Brunda Mihály 
igen szépen megoldották itt is 
feladatukat —- nem volt valami 
sikeres. A jelenet bemutatása­
kor is beigazolódott a darab 
legalapvetőbb hibája: inkább 
eposz, mint dráma. A közönség 
nem győzte könnyekkel..:

A műsort két énekes szerep­
lése színesítette. Mindketten 
igényesen szólaltatták meg n 
zeneszerzők alkotásait. Különö­
sen elismerésre méltó Bán Ibo­
lya — Liszt: „Ha álmom mély“ 
című művének tolmácsolása. 
Tiszta, finom intonálás jellem­
zi és megnyerőéit szép pianói.

Okvetlenül meg kell említe­
nünk Szécsi Lajos ügyes, sok 
szép gondolattal telített össze­
kötő szövegét, amit azonban 
Angyal Sándor kissé stílustala­
nul mondott el. Nem illeszke­
dett eléggé az est alaphang'1- 
latához.

A
Talán nincs is ember, aki 

nem volt még szerelmes. Az 
emberek közös élményei kö­
zött is talán a legjellemzőbb 
közös élmény a szerelem élmé­
nye. Mindenki átesett már ki- 
sebb-nngyobb szerelmeken, 
szerelmi fel lángolásokon és 
szerelmi csalódásokon. Van, oki 
csupán a szerelem ízét kóstol­
gat'a még, van, aki már meg­
fejtette legszentebb értelmét 
i< hogy megőrizze nevét és az 
alkotó ember erejét jövendő 
századoknak..

A közös élmény jogán ke­
vésszer véleményezhet ígv elő­
adást a közönség, mint ezen az 
estén. Az egyes műsorszámok 
után feldübörgő taps. ezért n 
legszebb kritika a szereplő mű­
vészek felé. Hálásan távozott 
a közönség és még az sem 
bosszantja, hogy kint zuhog az 
eső.

Tavaszt hirdet... a termé­
szet ébredő szerelmét .jelzi ez 
is .. i

— OBEHSOVSZKY GY. —



SZEEDA

Hírek
Ma mutatják be a

rQákóezi hadnagya
című filmet — Holnap kezdődik a szovjet Ilim ünnepe

A magyar—szovjet barátsági hóttap egyik kiemelkedő esemé­
nye ma lesz: este 8 órakor mutatják be a Vig filmszínházban a 
magyar filmgyártás új, színes alkotását, a „Rákóczi hadnagya“ 
című történelmi filmalkotást.

A szovjet film ünnepe holnap nyílik meg Debrecenben. A 
szovjet film ünnepet valamennyi debreceni filmszínház ünnepi 
megnyitókkal kezdi. A Híradó moziban délután négy órakor 
kezdődik a. megnyitó a DISZ és az úttörő bizottság rendezésé­
ben. Ezen a „Varázsbolt“ című színes szovjet rajzfilmsorozatot 
mutatják be. A Meteor filmszínházban a Járómüjavító Vállalat 
MSZT szervezete rendezi a díszünnepséget, majd az „Örs a he­
gyekben“ című színes, szovjet kalandos filmet mutatják be. 
Ugyanezt mutatja be megnyitóján a Béke filmszínház is, míg b-én 
este 8 órakor megszakítva az „Örs a hegyekben“ vetítéséi, az 
..Ezüstszínű por“ című rendkívül izgalmas magyarul beszélő szov­
jet filmet vetíti.

As egyetemi Kossuth filmszínház 5-én tartja a megnyitóját 
az egyetemi DISZ. valamint az MSZT szervezet rendezésében, 
Itt az „Ifjú gárda“ film mindkét részét mutatják be három­
órás előadásban.

A megye többi filmszínházában általában március 6-án lesz- 
az ünnepélyes megnyitók.

Készül az országos növényvédelmi prognózis

Párthírek
VÁROSI l’AR I’BIZÜTTSAG 

KÖZLEMÉNYEI
M3; Politikai iskola. I. cvf etem in a, 

riuntok „JNépkőzt áls-s 15águnk Alkotni 
nya't c. 4. heti anyagából.

Ma: Politikai iskola II évfolyamain 
szemináriumok ,A szoc építése h 
zánkban1* cimü téma ' 4-ik he 
anyagából.

Csütörtök: S%KP I évfolyamain 
min ári irmok a, Párttörténc't Vili. lej 
1 h:ti anyagából

PARTOKTATÁS HAZA HÍREI
Március e.m csütörtökön délutá 

6 órakor ..Külön,bözeti és abszolút
lölrijiV iMléko címmel serre cl előadás lo 
a. pol. ga-zd. I prop, hallg-a-lóli részére 
Tartja: Bornáth László MEI tagja

r,ek

A nővén)-! kártevők különböző 
fejlődései alakjainak szamából 
következtetni lehet megjelené­
sükre, s így az okozott károkra 
is. Ez az alapja a növényvédelmi 
prognózisnak, a kártevők előre­
jelzésének.

Az 1954. évi növényvédelmi 
prognózis megbeszélésére a föld­
művelésügyi minisztérium nö­
vényvédelmi szolgálata kedden 
értekezletre hívta össze a nö­
vényvédelem elméleti és gyakor­
lati szakembereit. Ivády Sándor, 
a földművelésügyi minisztérium 
növényvédelmi igazgatóságának 
hivatalvezetője bevezető szavai 
után Bachó Zoltán, a zárszolgá­
lati laboratórium. vezetője a labo­

ratórium munkáját ismertetve 
közölte, hogy az 1953-as prognó­
zis 65 százalékban bevált, azaz 
a kártevők túlnyomó részben az 
előrejelzőit helyeken léptek fel 
Ez évre 23 kártevőre dolgozták 
ki a prognózis-javaslatot. A la 
bora tórium az eddiginél nagyobb 
gondot fordít annak megállapítá­
sára, hogy az egyes tájegysége­
ken belül melyek azok a fajok, 
amelyek időről-időre a legna­
gyobb károkat okozzák.

Az előadás után a kutatók sor­
ra beszámoltak előrejelzési ja­
vaslataikról.

Ezek alapján rövidesen elké­
szül az 1954. évi országos nö­
vényvédelmi prognózis.

Aláírták az Egyiptomban zárolt magyar javak 
felszabadítására vonatkozó megállapodást

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya és az Egyiptomi Köztár­
saság kormánya között megálla­
podás jött létre — az Egyiptom­
ban zárolt magyar javak felsza­
badítására vonatkozóan — ame­
lyet március elsején, hétfőn írtak

alá az egyiptomi külügyminisz­
tériumban. A megállapodást ma­
gyar részről Kallós Ödön keres­
kedelmi tanácsos, egyiptomi 
részről Sami Abul Feluch küi- 
Ügyminisztériumi államtitkár írta 
alá.

SZÍNPAD
CsüTörtökön este 9 órai kezdettel az 

Arany Bika Boeskai-ternu ben .Fele 
vízió'*

Vasárnap délután 6 órai kezdettel 
J ár;: rá X u 1 tű rli ázba n közkívá n útra
prolongálva: ,.Hová szúrjunk? ‘ Jegy 
elővétel a Kultúrház, irodájában Vö­
rös Hadsereg útja 28/c I. cm. .Tesy- 
foglalás telefonon: 32-30.

Színházi műsor
Ma, csütörtökön c<? pénteken 7-kor 

Hamilton cs-a.lád, 2. emelvény. Szomba­
ton 7-kor Nem magánügy R \ és 
emelvény Vasárnap fél 5-fcor' és 7-kor 
Oirkiic* hercegnő. 5. szelvény. Kedden 
szerdán és csütörtökön Kieunokám, i 

4. ós 7 ezelvén y.

Mozik műsora
Vl'Ct: h úroirm Ogj-cd 4. 6 órakor: El­

vezett me.íididk. ii-ite S órakor benir- 
taíó előadásban: Itákóczi hadnagya, 
V.i szín íj in-agyar film.

Béke: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 
Niigmís Mistfa Magyar film, a l,é: 
L a,ta,b á r for z ej-'é p légé vei

METEOR: háromnegyed 3 5, egvnc- 
yed 8 Órakor: Mágnás Miska A k t 

Luta.ljár főszereplésével
11 ifi,A 1)0: délelőtt lo', 12 2 órakor- 

Hágná.» M.ska. Magyar film. dclu án 
6. 8 órakor: Budapest Magyar fi.ju 
Népnevelő 1. Ilákosi-ielep: Sölé'e g' 
Népnevelő Ifi Nyúlás: fíleű han - 

verseny.
Néipiwclő IV Ápolónőképző Iskola: 

Város alatt.

Az állatorvosludományi kongresszus második napja
Az állatorvostudományi kon­

gresszus kedden folytatta tanács­
kozásait. Mócsy János Kossut h- 
díjas akadémikus elnöki megnyi­
tója után Kotlán Sándor Kos-

suth-díjas akadémikus tartott 
eliiadást „Környezeti tényezők 
befolyása a parazitákkal való 
i'ertőzöttség elterjedésére“ cím­
mel.

A rendőrség elfogta Szakvári 
Attila fiatalkorú büntetett elő­
életű személyt, aki több alkalom­
mal követett el közokirathamisí­
tást, csalást és — az ország külön­
böző helyein — magánosok elle­
ni lopást. A bíróság Szakvárj 
Attilát első fokon 3 évi börtön- 
büntetésre ítélte.

Bírósági ítéletek
Ugyancsak ártalmatlanná tet­

te a rendőrség Tóth János és 
Bálint György büntetett előéletű 
személyeket, akik többízben ma­
gánosok elleni lopást követtek 
el. A bíróság Tóth Jánost első 
fokon 7 évi, Bálint Györgyöt pe­
dig 6 évi börtönbüntetésre ítélte

Sportélet — az új községben
Nagyhegyes . . a. Hortobágy felé. 

vagy Nádudvar" felöl közelíthető meg! 
Uj házsorok, tanácsháza Ivói iVöte 
hatalmad kiterjedésű szántóföld A 
termclf.'fc'zövctkezet tagjai és egyénileg 
dolgozó parasztok harcolnak a maga­
sabb terméshozamért.

Terebélyesedik azonban a sportélet 
ii^ Helyed útra tértek. A sportban 
mcgacélceodott izmokkal, szellemi fel­
üdül f esel vígabb az élet jobban megy 
a m-unka.. Legirt-óbb sakk- ós •súlyemelő 
versenyeket rendeztek. Súlyemeiée'-'én 
eldő lett, a » nehéz súlyban4' Veres lát­
ván, a Lenin tsz tagja aki a. 65 kilót 
„nyolcszor nyomta ki4* Második Ma- 
linkás Kqlmán tanító aki , csak"4 hat­
szor, harmadik Papp Jártok 20 éves 
egyénileg dolgozó parasztfiatal, ak­
iiek c#ak négyezerre futott erejéből. 
Bí eddig , nehéz súly*4 volt,. , Könnyíí- 
siilyban4* -— itt csak 22 kilót kellett 
kinyojnni — első ifj, Baksi András 19 
éves, 'a Lenin tsz, tagja aki 25-ször,

második Harangi Mihály, aki 22-ezer 
é? harmadik Haller .József 16 tvc« 
fiatal Jett tizenöttel.

Salvkiban veretlenül lett, első; Fájl 
Sándor második: Gyencs Márton, har« 
maciik: Szabó István Igaz. hogy a.íYm 
ta'itfni-szversenyt is akarták rendezni 
azonba.il nincs felszerelésük.

Mint az elmúlt, napokban, úgy it jö­
vőben is a verseny után műsor«,, e.-r - 
két rendeznek előadásokkal, film vet i- 
té-ekkcl és természetesen a, győzteselj 
nek járó díjkiosztással. Nugyhcs-yes 
sportolói bekapcsolódtak" a magyar, 
szovjet baráts-áffi hónap epovtmtisonL 
ha és a, diszidták, fez tagok é~ egyéni 
paraszt,fiatalok lelkes munkája rvl- 
mán nagy tömegeket mozgósítottck az 
előadásokra versenyekre.

A felsőbb szervek karolják fel Nacrv- 
hegyes sportját. - Támogassák Kzako'r" 
berek kikü'désévci eportf elterel > ]~ 
kel (Fü.'cp.)

VETŐMAGOT

HELYES KEZDEMÉNYEZÉS

A D. Lokomotív ma Budapesten 
játszik a Bp Vörös Lobogó NB 1-2 3 
bajnokcsapatával edzömérkőzést. A 
D. Lokomotív kezdeményezése igen 
helyes, mert ezen az edzömérközé.en 
a debreceni játékosok sokat tanu’- 
hatnak Van is kitől, Hidegkútitól, 
Sándortól Zakariástól és a többi 
válogatottól korszerű támadó játékot 
kemény védekezést láthatnak. He­
lyes a kezdeményezés, hogy a baj­
nokság kezdete előtt a jelenleg leg­
jobb magyar csapat ellen edzenek A 
további föladat a debreceniek edző­
je — és a játékosok előtt áll. hogy 
az edzömer közösen tanultakat helye­
sen alkalmazzák a bajnoki mérkő­
zéseken és ezen keresztül sikereket 
érjenek el.

Ezt a kezdeményezést további tet­
tek kövessék. A bajnoki idény alatt 
is játszanak hétközi edzömérközése, 
két budapesti NB l-es csapatokkal 
,— Debrecenben

SZURKOLOK ÉS SPORTOLÓK 
NEVELÉSÉÉRT

Au elmúlt évben tapasztaltuk hogy 
Hporto ók ét* a sportkedvelő közön cg 

ínagatartá.-a — különösen a, labdaru­
gó mé. közöseken — nem volt k"elégítő 

rendezőség — igen sok esetben 
nem ált hivatása, magaslatán. A 
endezők kedvezőtlen irányban beit - 
y ásol fák a. közönség hangulatát. Bz 

hioa előfordult Földesen ie,
A. labdarúgó mérkőzéseken előfor­

duló sportszerűtlenségek l'őokát a, sza­
bályok nem isimetésében, a neve ce 
hiányában láttuk Az elmúlt év végén 
elhatároztuk, hogy a tél folyamán 
zabály ma gy-arázó előadásokat tar­
unk, örömmel számolok be arról 

hogy minden vasárnap dó után 5 órá­
tól 6 óráig az álta'ánoe iskolában 52 

íztvevő összejött — te egyetlen ösy- 
z:jövetelen sem volt 21 — 3 hiányzónál 

több A Játékvezetők kézikönyve4' 
„Falut:!" sportolók kézikönyve'4 című 

önyvet alaposan áttanulmányoztuk.
ezakmai előadásokon kívül politikai 

ktatáe-t is tartottunk. A résztvevők 
eg-yzeteket készítettek. A záróösx'zejc- 
etcl't február 2'3- n tártottuk, amikor 

összefoglaltuk a. tanultakat v’h*za>kér- 
eztük a leadott anyagot- 
Bírálat érje azonban a. püspöklaúá- 

yi járási TSB-t mert bejelentettük a, 
an folyam megkezdését az előad Vasok 
imáit, a rés&tvevők neveit azonban a. 

TSB resizeről látogatást ée így eegit- 
ségefc ecm kaptunk 

Az eJöadássorozat eredménye, .ség:* 
nyomán javaslom valamennyi vidéki 
sportkörnek, hogy tartsanak ehhez 
hasonló politikai ée szakmai előadáK- 
kat vonják be a.zokiba a sportolókat 
és közönségüket A falm-si sportvezetők 
lotcladata, a falu szocialista sportjá­
nak kialakítása. Ennek alapfeltéte’e a 
politikai és szakmai felvilágosító 
munka-

GY KÉSS JÓZSEF 
•sportköri elnök Földes

es 10—10 évre 
közügyektől.

eltiltotta őket a

JÓL AKAR SZÓRAKOZNI? Jöjjön cl a Népbüffé különtermébe ahol min­
den este Hadai László magyar nótákat és népdalokat énekel népize- 
nekar kísérettel. Tánc! Figyel mes kiszolgálás! Arany Jánce-uíca

Kiadóhivatal: Debrecen, Alföldi-palota. 
Telefon: 30-01 

Alföldi Nyomda telephely, 
f’v: Virányi Zoltán

PARASZTFIATALOK A SZORITÓBAN

Nagy nap volt, vasárnap Nagyiéi án. 
A derecskéi járási ökölvívó válogatott 
ellen állt ki a nagytotál jártig váloga­
tott, csupafa_ A versenyzők eie-scn k - 
szüllek elöli mérkőzésükre 300 finvi 
közönség drukkolt Nagyiétán hol­
mikor találnak be a létai váloga o t 
fiúk- horgai, egyenesei A nagy iné - 
kőzés igazságosan 8:8 arányban el­
döntetlenül végződött. Jegyezzük lel 
azoknak a parasztfiataloknak a növi i' 
akik úttörői voltak a, falún éledő 
ökölvívósportnak Nagy létáró'- Orlu- 
la', Kalmár Hunyadi, Dombi v,,. 
to-Möl: Agócs, Szentesi, Mono t i.
pályihói: Dóim és Katona. A dere -- 
keink versenyzői: Sípos varga khc 
mar Sods, Szollosi, "Kováos ' Nagy 
Sáráidról: Gyöngyöst A verseny elét 
a J). Honvéd ökölvívói lakottak br- 
nrutató mérkőzést.

rövid sporthírek

A B«ke Kupa ökölvívó csapatba - 
nokeág során a D Lokomotív csapata 
vasárnap Tatabányán szerepel. — A 
net vegén Debrecen ben rendezik á kó- 
zépiskoléfiok országos kosárlabdábaj- 
nokeágán-ak területi döntőjét. Bml. - 
ptétről a tavalyi bajnokcsapat a. pi: - 
lista gimnázium együttese továbbá 
Hajdú-fiibar Szolnok és " Szabol;-?- 
Szatmáv megyék győztes csapatai vesz­
nek.reszt a küzdelemben. — Debre­
ceni ós nyj icgyházi ké z i la bd-acea p a te k 
részvételével kézi tódba villámtól nát, 
rendeztek Debrecenben Krfiaknál ;i 
D. Szparbakuoz. nőknél a* Vaoas Giii- 
clülccsaiiágygyár csapata lett az el ő. 
— A jégkorong világbajnokság érde­
ke óbb eredményei: Szovjetunió - -
Nyngat-Xémetorízág 6:2 C-ebsz.lové- 
kia—Finnország 12:1. — Labdarúgó 
világibajnoki selejtező: Brazília—Chile 
2:0. —— Magyai- férfi ess női tovná/aznk 
utaztak Páliéba. — Kína vá'ogatottja 
eilen játszanak a. magya.r labdarugók 
csütörtökön Hau lea ul)an — Megyei 
labdarúgó csapatok barátéágo*s mévk- - 
Késeinek eredményei: D. Vasas—D. 
Kinizsi 2:1, D. Petőfi—Hajr]ússzobonzlúi 
Petőfi 6:1. Mátészalkai Lokomotív— 
D. Állomás Lokomotív 3:1 — Csői­
mén a. magyar-szovjet barátsági be­
nn, P sportműsorában 10 versenyző 
részvételével a nz tali tenisz. 12 verseny­
zővel pedig sakkbajnokságot rendeztek 
A versenyek után a sportkör tagjai a. 
fa'u dolgozóinak kultúrműsort, adtak 
melyen közel 250-en vettek réezt 
vasárnap Nagyiéta—Sáránd barátmi- 
geo labdarugó mérkőzést rendeznek 
Nagyiétán, Hajdúsamsonban 53 ver­
senyző részvételével eakkversenyt i*en- 
doztek. Eredmények: 1 Nagy,' 2. SV- 
lyom 5. Molnár — Derecske—-Nagy­
iéta 9:0 Asztaiitéirez mérkőzic».

népi.ap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lap a

Szerkeszti: a- ezerkeöztpbizottság 
Felelőé kiadó:

BAKCZr GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthtalnesr-tcr 10 
Telefon: 42-34 48-40 34-07.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős pá­
rás ködös idő, több helyen kisebb eső, 
bavnseeö. a, magasabb helyeken csst- 
Jeg havazás Mérsékelt déli. délnyugati 
ezél a hőmérséklet alig változik Vál­
ható hőmérsékleti értékek szerdán reg­
gel nyugaton nulla—mínusz 3. keleten 
mínusz 1—plusz 2 délben 2—5, a dé.i 
megyékben 5-—8 tök között A füléi 
alapjául szolgáló várható napi köz>;r- 
hőmérnéklet ezerdán nulla—plusz " 5 
fok között,

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY tanácsa 
kidolgozta a város mezőgazdasági 
termelésének fejlesztési tervét A 
baromfitenyésztést is fokozni tar­
ják Úgy tervezték, hogy 100 holdra 
átlagosan 40 darab baromfi jusson 
A tojóstermeióst úgy irányozták 
elő hogy a termelést egy tyuk után 
a termelőszövetkezetekben 95 egyé­
nileg gazdálkodóknál 90 "tojásra 
emelik
A KOSSUTH LAJOS TUDOMÁNY- 

UíI LTLM HISZ bizottsága szombaton 
veto 7 órai kezdettel az egyetem- dtáv­
úd varán műsorral egybekötött farsangi 
uportbá't- rendez.. Fellépnek a ..Dongó" 
esinpad tagjai.

Hétfőn szabri Asszalj e'nökleté- 
vel megalakult az uj szinai kor­
mány, amelyben a fontosabb tárcák 
a következőképpen oszlanak meg- 
külügyminiszter; Asszál i belügymi­
niszter: Bűze, hadügyminiszter: Dr- 
valibi, pénzügyminiszter: Azeu igar- 
eágügyminiszter: Mizze Szákkal,
nemzetgazdaságügyi miniszter,- Ka
Jali.

T, ArDrA,RyA?T ATiTAMI gazdaság-
BA!s felkészültek a, tavaezi munkára- 
A talaj műn káló gépeket a vállalt fel - 
mar 5. határidő helyett még január 
3C-ra kijavították. A többi gaztlasá^i 
£ép kijavításával február 2C-:o ké- 
ézültck el. A gazdaságban már az 
ara tó-osé p lő gép eket javítják.

A SZOVJETUNIÓBAN jelenleg 
hetven nagy bőriábbeh üzemet épí­
tenek vagy alakítanak újjá. Az új 
gyárak egyenként négy és félmillió 
pár lábbelit gyártanak évenkint A 
Szovjetunió lakossága az idén 60 
millió pár lábbelivel többet kap, 
mint 1953-ban

200-as NSU príma álla­
potban eladó. Nagyi étán. 
Árpád-tér 31. ex a 1 att^

ÍRÓGÉP, czámológép javí­
tás Ludmán Ferenc műsze­
rész menteméi Aróróö Had­
sereg út-jia 8Í.

EGY jó állapotban lévő 
fehér, iné'y gyermekkocsi 
eladóe Andrásey út 47 

PB.VMA 4-1-2 Siemens iá- 
dió és egy mély gyermek­
korén eladó, Csevepes u. 10 
Szabó

MAtfÁNOS idősebb férfi 
háztartásvezető nőt k?rőa. 
Kisebb gazdaság vezetéké: 

v állatnám, Haj d úez oiboszló,
Kelet-vor 5.

GYÜMÖLCSÖS elaidó Vio­
la ji 9'

TYÚKSZEMEK, talpk'- 
ményedések kö vömb e 11 öv c- 
sek szakszer ti kezelése. II - 
váara házihoz megyek Só­
vágó Tibor, Széchenyi utca 
19. szám,

HASZNÁLT r u h a sz £ k r é n y 
asztal, ezek eladó Batthyány 
Jis. 20 fia

KÉKEM azt a, vueuitss 
elv társat, aki március 1-én 
a reggeli órákban a Rákóczi 
éf» Leány utca sarkán lege­
lésző disznómat, elhajtotta, 
hozza vissza. Rákóczi u 22 
Vajdáék.

RENDES fi atal ember 
társbérlőt keres Simon ff j- 
11. 39. J uh ász né 

KÉT hátidé koca eladó 
Porosz lay út 95.

SI NG ER süllyesztőt? női 
varrógép elsőrendű eladó, 
Simon il y u, 59 

ELADÓ egy nagyméretű 
íróasztal. Lorántfi'y u 8 
szám

EGY 110 kilós mangalica 
hízó eladó, Komlósi út 44.

EGY lean apó rekamic el­
adó, Vöröó Hadsereg útja 
26. a. házfelügyelőnél 

JÓKARBAN lévő * fehér 
™óly ffycrmc.kkoo-á eladó 
Varga u. 45 Kovácsáé.

HASZNÁLT rádiódobozok 
éö alkatrészek eladók ec- 
géd m un k á.vok a t felvesz ü n k
Finommechan lkai 
eutli u 1—9,

szövet ruhák kosztümök e - I v 
adók^ Arany János u 18. 
Szilágyi

BEJÁRÓNŐT felveszek 
április 1-re, Szilágyi, Arany 
Ján cg 11. 18.

SZÖLÖOLTVÁNYOK! H»- 
zai gyökere» vesszők, első- 
rcndüek, borfajokban 150 
fillér^ csemegékben 2 forint 
darabonként E'őleg küldése 
mellett azonnal szállítunk. 
Kiss ezőlőtelep, Aba?ár 

EGY darab fúvott gumis- 
sitráfkoosi e'adó, Ki ünő 
állapotban. Érdeklődni le­
het Berettyóújfalu Kazinczy 
a. 4. az állomás mel'ett. v 

AKADÉMIA Tangazdasága 
időszaki férfi munkaerőt szer­
ződtet. Jelentkezés a Tangaz­
da.? ág irodájában, Böször­
ményi út 104. ÁH

FAM EG MUNKÁLÓ gépc- 
ket kombinált a.b rich tér 
vastagsággal, Vza’úgfü rész- 
in ró maróval korcs a Mczc- 

Vall Kos- f gazdasági Akadémia megvé.
ÁH j leire ^

fel­
eszünk ATígkedvü Mihály 11 

50 szám. ÁII
IDŐSEBB üzemi aszt/vio.-t 

azonnal felveszünk, Tán- 
cöícs Mihály Cipőgyár, Bt - 
szőrményi út 7—11. Áll 

FÉRFI és női segédmun­
kásokat kereo építőipari 

munkára a Debreceni Ser­
téstenyésztő Vállalat Jc. 
lentkeaés Vágóhíd utca- 3 
Műszaki osztályon. Ált 

HASZNÁLT kompié t 
autógén hegesztő l e eze c- 
Jést megvételre ke ve» a de’.* 
récéni Finommechanikai 
Kossuth u 7—9. Áll

A IMI 1 N l'SZTRÁCIÓBA X. 
gépírásban jártas munka­
erőt azonnali belépésre fc - 
ve.SÄ a KVOSZ Megyei Tit­
kárság Nyomtató u 9.

Áll
ÁLLAMI Tanítóképző fü­

tő napszámost kére.?. Jelent­
kezés Béko útja 17.* alatt, 
délelőtt AH

SZILÁGYI Lajce előnyéin" 
da és kézimunka ipái a, 
Csapó u. oO, taláUvtó.

V

XI. Evroij

fl megyj
(B. M.) 

metes lej lel 
és kormánjl 
ja, hogy sí 
niclési eredi 
gítőek. Éppq 
tározat, hog 
millió gyün! 
70—75.000 Íj 
leni.

Ennek a 
lése Hajdú- 
t élmények 
gyénkben is 
ni való, I10 
szőlő- és 
megyében n| 
tőség ah hí 
Jeteinket ki 
és dús jól 
dolgozó pari

A megyei 
zottsóga a ni 
ínölcstermeléf 
kidolgozta a | 
előírja, hogy 
ben milyen i 
Jepítés, Ebbe 
gyümölcsfa 
Ahhoz, hogy 
-san tudja ei| 
telepítéseket, [ 
mogj’ében t| 
Erre is1 volt, 
mert kimondj 
évben legalá!
metekertet ij 

A megye i 
ny:it, 1959-ig | 
kell növelni 
.ián. Ha ezt 
hajtjuk, akkj 
gyümölcsfa 
is lényege 
rül majd a 

A megyei ti 
terület növeli] 
mondja, he 
dón keli új 
fi} ümölcsüsökl 
visszaesést aj 
romlása tű Is; 
ezen a téren | 

A megyei 
val készült, 
adottságokkal! 
a Ichctőségekl 
hogy a teii 
végrehajtsuk 
teremtsük a 
teleit. Nincs 
egyetlen egv 
kimutatások 
900.000 gyümöj 
csony ez a 
megyénk a 1 
rén, ezért noil 
ges mértékbe! 
megye lakói 
gyümölccsel, 
sához.

Elég siralml 
termelés teil 
sok azt mutí 
Biharban 14.01 
kell lenni ahll 
megfelelően b[ 
elegendő bori 
ben. Ezzel a l| 
ben mi a hell 

Van a meg 
szőlőterület, 
csak 5000 
mondható szol 
ten leromlottJ 
szőlő van. AÍ 
az, hogy 400| 
el a felújítási 
szervező muni 
mes vessző bil 
löt telepítsünt] 
tót jelent ez. 
szükséges, lioj 
gondoskodás

v


